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令和３年 10月三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和３年 10月 29日（金） 午後３時 00分～午後３時 44分 

 

○場  所 三浦市役所第２分館 教育委員室  

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 署名委員の指名 

越 智 康 一 委員、 廣 瀬 牧 実 委員 

３ 教育長報告 

 ⑴新型コロナウイルス感染症の対応状況について 

 ⑵小学校の修学旅行について 

４ 報告事項 

⑴令和３年９月の後援名義等使用について 

⑵三浦市学校教育ビジョン地域協議会等について 

⑶令和４年度予算編成方針について 

 ５ その他の事業について 

  ⑴三浦市社会教育講座 手作り和菓子教室の開催について 

  ⑵三浦市社会教育講座 ミニ門松作りの開催について 

  ⑶三浦市社会教育講座 いきいき体操教室の開催について 

  ⑷三浦市社会教育講座 「料理講座」～薬膳正月料理～の開催について 

６ その他 

７ 閉  会 
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○出席委員（５名） 

教 育 長  及 川 圭 介 

   教育長職務代理  越 智 康 一 

委    員  石 毛 浩 雄 

  委    員  石 崎 勇 吾 

  委    員  廣 瀬 牧 実 

 

○説明のために出席した職員 

教 育 部 長  増 井 直 樹    教 育 総 務 課 長  塚 本 孝 治 

学 校 教 育 課 長  高 梨 真 一     

 

○事務局出席者 

教育総務課教育総務グループリーダー  長 島 正 紀 

 

○傍   聴（０名） 
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              ◇ 午後３時 00分 開会 ◇                

 

○及川教育長  こんにちは。ただいまより令和３年 10月三浦市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

まず、はじめに会議録の承認を行います。 

会議録の案につきましては、すでにお手元に送付してございますが、本案修正等に関する皆

さまのご意見を頂戴したうえで、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて

ご承認いただきたいと思います。 

修正等のご意見があれば、ご発言をお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

  

○及川教育長  なければお諮りします。 

会議録について、別添「令和３年９月の三浦市教育委員会定例会 会議録」のとおりとする

ことについて、併せて、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて、ご異議

ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ご異議ないようですので、会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に越智職務代理と廣瀬委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  それでは、次第４「教育長報告」として、報告をさせていただきます。 

  まず新型コロナウイルスの状況ですが、先月の９月 30日に神奈川県の緊急事態宣言が全面解

除になりましたけれども市内の状況も落ち着いており、10月１日に１名、陽性者が出た後は０

名が続いています。学校につきましても、教育活動に関しまして 10月 20日付けで県の教育委

員会の教育長から、令和３年 10月 25日以降の市町村立学校の教育活動についてという通知が

出されております。その中では、10月 25日から 11月 30日までの間、基本的対策徹底期間と

位置づけましてコロナの感染対策を徹底しながら、教育活動を通常に戻していく内容のものが

出されました。三浦市としてもそれを受けて、例えば部活の活動時間、日数などを増やすなど

少しずつ元に戻しています。基本的な感染対策をしっかり行っている上でなのですが、その通

知の中でさらに加えて「それぞれの地域や学校との実情に応じながら」という一文がありまし

て、そのことを受けて三浦市では、毎月１回程度開催している医師会を交えた新型コロナウイ

ルス感染症に係る打合せを 11月８日（月）に行います。その協議結果を踏まえて三浦市の状況

の確認をして、さらに教育活動の充実を図っていければと思っております。 

これまで学校の行事などを含めた教育活動が思うようにできなかったこともあり、子どもた

ちの学校生活にとって大切な思い出を作ることができなかったのですが、そういったことをこ

れから挽回する意味で教育委員会として一生懸命学校と子どもたちを支えていければと思って

います。こういう状況の中で今後の学校行事等についてですが、現在小学校の運動会を実施し
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ています。先週の 10月 23日（土）に三崎小、剣崎小、明日の 10月 30日（土）に名向小、南

下浦小、上宮田小、旭小の４校が実施予定となっています。そして、11月６日（土）が岬陽小、

11月 20日（土）に初声小と続いていきます。コロナの状況が改善されてきたとはいえ、時間

を短縮しての取組み、プログラム等内容の縮小をしての実施にはなりますが運動会を完全に実

施していけるという方向で取組んでいければと思っています。 

小学校の修学旅行については、10月に予定されていたものは延期ということで以前お話して

いますが、１月 16日（日）、17日（月）の一泊二日で実施することで調整しています。 

中学校の修学旅行は中止となりましたが、昨年もそうでしたが中学校生活の大きな思い出の

修学旅行が無くなったことに市長も心を痛めているところでありまして、今年度についても市

内の中学三年生 277名一人辺り１万円の補助をして、代わりの行事ですね、思い出作りとして

取組む方向で調整しています。 

報道では第六波と言われておりますが、そういう心配はぬぐい切れない部分もあります。そ

ういうものが仮に来たとしてもこれまでの経験を生かして子どもの学びの保障についてできる

ような日頃の準備をしていき、今回の第五波にあたっては二学期オンライン学習（授業の配信）

もしましたがそういうものを活用して充実を図れるように教育委員会も学校の支援を積極的に

進めていきたいと思います。 

私からは以上でございます。ご質問ございましたらお願いいたします。 

 

○石崎委員  この間の学校行事で保護者の方から今、中学校の修学旅行が東北で民泊を行って

いるのを京都、奈良に戻る日は来ますかということを確認してほしいと言われまして、いかが

でしょうか。 

 

○及川教育長  現状、中学校によってそれぞれ行く方面、内容違ってきますが詳しいことは学

校教育課長から説明します。 

 

○高梨学校教育課長  まず修学旅行に関しましては、各学校で行き先を決めています。次年度

以降ですが、初声中学校も北陸方面へということを聞いています。また、どこに行くかではな

くそこで何を学ばせるか、何を狙いにするかということで行き先を決めていますので、昔のイ

メージでは中学校は京都、奈良ではありましたが、そういうことにはこだわらず狙いに沿って

学校が決めているかたちです。それ以外の学校についてはまだどこへ行くかは聞いておりませ

ん。 

 

○及川教育長  保護者の方にしてみると色々な不安もありながら話の中で話題になったのでし

ょうが固定的に決まっていくものではないということでお願いしたいと思います。 

 

○及川教育長  その他よろしいでしょうか。 

それでは、次第５「報告事項」に入ります。 

⑴令和３年９月の後援名義等使用について、報告をお願いします。 

 

○塚本教育総務課長  令和３年９月の後援名義等の使用についてご報告いたします。 
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議案・資料１ページ、資料１をご覧ください。 

令和３年９月に資料記載の文化スポーツ課関係２件、学校教育課関係１件の申請について、

後援名義の使用承認をいたしました。ご質問等ございましたら、担当課から説明いたします。 

報告は以上でございます。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

 

○及川教育長  よろしいですか。なければ次に進みます。 

  続きまして、⑵三浦市学校教育ビジョン地域協議会等について、報告をお願いします。 

 

○塚本教育総務課長  緊急事態宣言発出のなか、市内の小中学校でも臨時休校となる事態もあ

り、市内でも感染拡大が過去最大となりました。そのような状況下で、アンケート調査に係る

協議を進めたいところではありましたが、９月につきましても地域協議会は中止といたしまし

た。 

10月に入り、感染者の急速な収束もあり、地域協議会を再開することで準備を進めてまいり

ましたが、会場やその他の都合により、11月上旬の開催予定としております。協議の内容につ

いては、令和３年度最初の対面での協議会ということもあり、ビジョンの見直しについての令

和２年度の終わりからこれまでの経過説明と、今後の動きについて確認と、アンケートの骨子

についての確認になります。細かなアンケート手法、設問などについては、次回での協議とす

る予定です。 

このような進捗ですので、保護者向けアンケートについては、実施、集計が早くて今年度末

と見込んでおり、先行して教職員を対象にしたアンケートを先行実施したいと考えております。

教育委員会が実施する教職員アンケートであれば、早期に実施ができると判断いたしました。

教職員の考えをまとめ、地域協議会や教育委員会へも展開してまいります。 

三浦市学校教育ビジョン地域協議会等についての報告は以上です。 

   

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○廣瀬委員  ビジョンについての確認になるのですが、新聞で報道された内容を読むとビジョ

ン自体を見直すという捉えられ方をされるのではないか、全部見直すという捉え方をしている

人が多いような感覚がありまして、そのあたりを前回越智委員が確認されましたが、ビジョン

の中身は変えないけれども、期間等についてもう一回検討していく考えでしたが、その辺が他

とミスマッチしている感じがしますし、私も問われたときに自信をもって答えられるか不安も

あるので、地域協議会もありますが教育委員会の中でももう一度確認しあった方がいいのでは

ないかと思います。 

 

○増井教育部長  教育委員会としては前回の定例会の時に答えたとおりですが、これから大事

になってくるのは保護者向けのアンケートの結果でどのような希望や考えが市民の中に多いの
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か一番の基本になってくると思います。前回の平成 28年のアンケートでは、基本的には教育委

員会の考えどおり、一学年複数学級の小学校で学ばせることの希望が多かった結果になってい

ますし、それについては今回のアンケートでもさほど大きな違いは出ないだろうと教育委員会

では考えています。今色々なご意見をいただいてるのが令和７年度までに１中学校区１小学校

は性急すぎないかと捉えていますので、前回の定例会でお答えしたとおり根幹となる部分は変

わらないだろう、ただし、その手法については変える必要があるだろうと考えています。アン

ケート結果が今の考えを覆すような結果になった場合にはもう一度、教育委員の方たちにお諮

りしたり、総合教育会議で検討することが必要になってくるだろうかと思います。 

  ただ、教育委員会の考えとしては多くの児童、生徒で学べる学校を作ることは保護者にとっ

ては目指すべきところ一番の希望であるというのは変わらないと思っていますのでこの前のお

話に至ったということでご理解いただければと思います。 

 

○廣瀬委員  教職員先行のアンケートの時期はどのくらいでしょうか。 

 

○塚本総務課長  そろそろ設問の案ができそうなので、11月中に実施できればと考えておりま

す。 

 

○越智職務代理  アンケートの狙いや目的、なぜまたアンケートをするようになった経緯の捉

え方が違っていることによって色々な問題が出てくる可能性もありますし、要望等を出した方

からするとアンケートに対しての批判やアンケートの結果で翻弄されてしまうことがあるかも

しれません。 

ひとつは、アンケートの狙いや目的、扱い方をしっかりしておかないといけないのではない

か。 

また、教職員のアンケートを先行するにあたって今後実施する保護者向けのアンケートとの

狙いがズレないようにすべきではないか。 

 

○増井教育部長  今回のアンケートの実施に際してもアンケートのつくりから地域協議会にご

意見をいただき、庁内協議を経まして実施したいと考えています。またアンケートの分析につ

いても教育委員会の分析だけではなく数値についての読み取り等も地域協議会の中でご協議を

いただき考えを確認したうえで、どう見直すべきか検討して前に進んでいきたいと思います。

懸念されているようなボタンの掛け違いが起こらぬよう努力していきたいと考えています。 

 

○及川教育長  見直しということを打ち出してきて、そして見直すよりどころとしてアンケー

トをしますとなっていますが、反対している方々が見直しを白紙撤回と解釈されている部分が

あります。そのことが新聞に出ていることがあたかも真実であるかのように捉えられてしまう

ということが現状なんですけれども、教育委員会としてはこう考えている、見直しとはこうい

うことなんだということも含めて、今度開かれる地域協議会で委員の方に伝えながら現状も含

めたこちらの考え等を協議会ニュース等できちんと示して地域、市民の方に正しく理解しても

らう手立てをとっていかなければならないと思います。 
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いろいろな解釈をされる方がいるのでその辺はきちんと正しい解釈になるように努めていき

たいと思います。 

 

○石毛委員  地元の PTA会で実際どうなのかと聞かれまして、細かい部分の見直しは必ず実行

しますよとお答えしたんですが、保護者の方々も不安に感じていまして、協議会が行えず、協

議会ニュースの中で基本的な考え方を打ち出せなかったっていうのもあるんですが、11月以降

方針を保護者、市民の方々に周知していっていただければと思います。 

また教職員のアンケートは即実施できる予定となっていますが、いろいろな見方をする方も

いますので、具体的になぜ教職員が早くやるのかということをしっかりとした理由付けをつけ

てほしいと思います。 

 

○及川教育長  先行してという捉え方もできますが、本来ならば保護者も同時期に実施できれ

ば良かったのですがアンケートの内容をつめる地域協議会が開かれなくてという理由もあるの

でそういうことも含めてきちんと伝えたいと思います。 

 

○越智職務代理  見直しという解釈が明確に何を見直すためにするのか。 

教育委員会としては教育ビジョンは変えません。ただ日程や手法を見直しますということで

すが、いっぽう反対している人たちは根本的に見直しをするんでしょう、という捉え方をして

いる可能性があります。その差を埋めるためにアンケートをするのか、その捉え方が曖昧だと

アンケートの内容によりけりですが、混乱を招かないように見直しの捉え方をあまり違わない

ようにしたほうがいいのではないかなと感じます。 

 

○及川教育長  アンケートは多くの方の意見を聞くことになります。アンケートの結果として

意見がどのようなものになるかを確認するということがありますので、そういうことを含めて

できるだけ早めに取りながら全体の方の多くの意見がどういうものなのかしっかりと把握しな

がら進めていければと思います。 

 

○及川教育長  他によろしいですか。なければ次に進みます。 

  続きまして、⑶令和４年度予算編成方針について、報告をお願いします。 

 

○塚本教育総務課長  令和４年度予算編成方針について報告します。 

議案・資料の２ページ資料２をご覧ください。 

令和４年度の財政見通しです。 

まず、歳入のうち市税に関しては、令和２年度から３年度にかけて実施された新型コロナウ

イルス感染症対応による、軽減措置や徴収猶予の軽減措置の減収補填として交付された地方特

例交付金が、１億２千万円減収する見込みでいます。 

また、普通交付税は５億２千万円の増額の一方、臨時財政対策費は５億１千万円の減額を見

込んでいます。 
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歳出については、ごみ処理広域施設の元金償還が本格化するなど、増加を見込んでおります。

また、繰出金は、被保険者数の増加等により、後期高齢者医療事業や介護事業の額が増加して

おります。その他の経費については、前年度当初と同額を見込んでいます。 

また、水道事業会計については、市民負担を考慮した値上げ率により積算がされ、基準外の

補助金が減額となる見込みです。歳入歳出の見込みの結果、現段階での財源不足額は約２億９

千万円を見込んでおります。前年度より財源不足は減少しておりますが、財政状況は引き続き

厳しい状況にあります。人口減少と高齢化、さらには新型コロナウイルス感染症への対応など、

課題の解決に向けて取り組むとともに、引き続き歳入の確保と、歳出の削減にも取り組まなけ

ればならない。としています。 

予算編成方針の説明は以上となります。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

 

○及川教育長  予算編成については色々な団体から要望をいただいてるところですが来年度も

厳しい状況であるという中で今後編成作業を進めていきたいと思っています。 

 

○石毛委員  教育関係で予算編成が変わったところはありますか。 

 

○塚本総務課長  教育費に関しては、概ね前年並みということで進めています。 

 

○石崎委員  ５ページの４番で未回収のものがあって収納率向上を図ると書いてあるのですが、

どのくらいの金額があって、どのように向上させていくのでしょうか。 

 

○増井教育部長  市全体の話になりますので未収金額がどのくらいの数字か持ち合わせていな

いのですが、主には固定資産税、市民税についての滞納が多いというところです。ただ縮小は

してきていまして、やはり景気が落ち込んできたりすると多くなるという感じです。市税全体

で収納率は 80後半のパーセンテージだと記憶しています。 

 

○石崎委員  この未回収がなければ不足金は賄えてしまうという考えでよろしいでしょうか。 

 

○増井教育部長  例えば未収金がなければ財政は楽になると思いますが、それだけで市全体の 

予算が賄えるものではありません。７ページ目の地方交付税が市税と同規模になっています。

地方交付税は自治体の財政力によって国から交付されるものになりますになりますので、こ 

の資料からは三浦市の財政としては国からの補助に頼るというところが大きいことが分かりま 

す。 

 

○及川教育長  収納率を上げることによって少しでも増えればという思いもありますがそれだ 

けではないということですね。 
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その他いかがでしょうか。なければ次に進みます。 

 

○及川教育長  つづいて、次第６「その他の事業について」ですが、会議時間の短縮を図るた

め説明を省略させていただきたいと思います。 

  その他の事業について、何かご質問等ございましたらお願いします。 

 

○石毛委員  全般的に講座については日曜日に実施することはないのでしょうか。 

 

○増井教育部長  講師の先生との調整の結果で決めているのだと思います。 

 

○及川教育長  その他よろしいでしょうか。なければ次に進みます。 

それでは、次第７「その他」に入りたいと思います。事務局から何かありますか。 

 

○高梨学校教育課長  今年度未配置となっている小学校 ALTの来日と小学校配置計画について 

説明します。10月 17日にジェットプログラムによって来日され、現在東京のホテルで２週間

の待機をしながら研修を受けています。三浦市入りは 11月１日（月）になります。 

来られる方のお名前は、オーストラリア出身のライクイニーさんという方です。 

オーストラリアの大学では日本語を専攻しており、オーストラリアで将来的に日本語教師に 

なることを目指している方です。11月１日に三浦市入りをした後は、３日程横須賀市のビジネ 

スホテルに滞在しながら新しい住居を決めて、11月８日（月）から小学校で勤務を開始する予 

定です。 

 

○及川教育長  新しい国際交流推進非常勤を迎えるということになります。 

何かご質問等ございましたらお願いします。 

 

○越智職務代理  面接等は終わっていて、受け入れるということですよね。 

 

○高梨学校教育課長  市教育委員会での面接はなく、決定という状態で来られます。 

 

○及川教育長  その他いかがでしょうか。 

 

○増井教育部長  今現在、市長部局で市全体の機構改革についての検討をしています。その中 

に教育部も含まれています。まだ協議中ですので報告できる段階ではないですが、次回の定例 

教育委員会でご協議いただければと思います。 

 

○及川教育長  市の機構改革の検討が行われているといことでご承知おきください。 

次に教育委員の皆さんから何かありますでしょうか。 

 

  （発言等なし） 
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○及川教育長  ないようでしたら、以上で、「その他」を終了します。 

それではこれをもちまして、令和３年 10月三浦市教育委員会定例会を閉会いたします。 

ご協力ありがとうございました。 

 

               ◇ 午後３時 44分 閉会 ◇                


